



ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота, 11 марта 1961 года.

№ 31 (451)

Год издания 4-й

Цена 2 коп.

ЗА КОММУНИЗМ

СООБЩЕНИЕ ТАСС

О запуске в Советском Союзе четвертого корабля-спутника

В соответствии с планом работ по исследованию космического пространства, 9 марта 1961 года в Советском Союзе был выведен на орбиту вокруг Земли четвертый корабль-спутник. Вес корабля-спутника 4.700 килограммов без учета веса последней ступени ракеты-носителя.

Корабль-спутник двигался по орбите, близкой к расчетной, с высотой перигея 183,5 километра, с высотой апогея 248,8 километра от поверхности Земли и наклонением орбиты 64 градуса 56 минут к плоскости экватора.

Основной целью запуска являлась дальнейшаяработка конструкции корабля-спутника и установленных на нем систем, обеспечивающих необходимые условия для полета человека.

На корабле-спутнике была установлена кабина с подопытным животным — собакой Чернушкой и другими биологическими объектами, а также телеметрическая и телевизионная системы, радиосистема для траекторных измерений и аппаратура радиосвязи.

Бортовая аппаратура работала в полете нормально.

После выполнения намеченной программы исследований корабль-спутник в тот же день по команде совершил посадку в заданном районе Советского Союза.

Предварительное обследование приземлившегося корабля показало, что подопытное животное чувствует себя нормально.

В результате запуска четвертого советского корабля-спутника и успешного спуска его с орбиты получены ценные данные как по работе конструкции корабля и его систем, так и по характеру воздействия условий полета на живые организмы.

В настоящее время производятся изучения и обработка полученных данных. Над биологическими объектами, совершившими полет, установлено наблюдение.

Каждой минутой в труде дорожи

Выступая на XXI съезде Коммунистической партии Советского Союза, Н. С. Хрущев говорил, что «в течение семилетия производительность труда в промышленности в расчете на одного работающего должна вырасти на 45—50 процентов, а в строительстве — на 60—65 процентов. С учетом сокращения продолжительности рабочего дня часовая выработка увеличится еще больше. В связи с развитием общественного производства еще выше поднимется значение экономии материальных и трудовых затрат».

В 1960 году все предприятия и учреждения нашего города перешли на семичасовой рабочий день. Производительность труда теперь зависит от умелого руководства коллективом, от организации труда в brigadaх и звеньях, от правильной расстановки рабочей силы.

Неблагополучно дело с ростом производительности труда в строительной организаций правобережья. Здесь все еще наблюдаются непроизводительные простои автотранспорта. Нередки случаи, когда починки транспортной инфраструктуры, а также автотранспорта, не соответствуют потребностям строительства.

В систему вошло у некоторых работников труда на несколько минут позже открывать магазины и предприятия общественного питания, а продавцы отделочных магазинов и палаток во время рабочего дня уходят на базы за товаром, прекращая на несколько часов торговлю.

Коммунизм рождается в упорном труде всего советского народа, а поэтому борьба за уплотнение рабочего дня с непроизводительными простоями и потерями рабочего времени должна вестись ежедневно всеми руководителями предприятий, brigad, звеньев, каждым рабочим.

И если подсчитать все эти потерянные минуты, то получится довольно внушительная цифра нерационального использования автотранспорта на строительстве в институтской

части города. Не всегда полностью и по назначению используется грузовой автотранспорт в Объединенном институте. Некоторые водители ездят на машинах обедать в столовую на Большую Волгу.

По вине отдельных руководителей строительства левобережной стороны простояют подчас отделочки. Наблюдается в строительных предприятиях несогласованность в работе с подрядными организациями, бывает, после того, как здание оштукатурено, туда приходят сантехники и электрики, а затем вновь окончательной отделкой занимаются штукатуры.

Не дорожат рабочим временем сантехники отдела жилищно-коммунального хозяйства Института. По несколько раз они приходят в одну и ту же квартиру, чтобы устранить дефекты в водоснабжении и отоплении.

В систему вошло у некоторых работников труда на несколько минут позже открывать магазины и предприятия общественного питания, а продавцы отделочных магазинов и палаток во время рабочего дня уходят на базы за товаром, прекращая на несколько часов торговлю.

Коммунизм рождается в упорном труде всего советского народа, а поэтому борьба за уплотнение рабочего дня с непроизводительными простоями и потерями рабочего времени должна вестись ежедневно всеми руководителями предприятий, brigad, звеньев, каждым рабочим.

Слово родной партии нас вдохновляет

С большой радостью встретили женщины нашего города, как и все женщины Советского Союза, Обращение Центрального Комитета КПСС в связи с Международным женским днем 8 марта.

Вдохновленные словом Центрального Комитета родной партии, собрались в конференц-зале. Они пришли сюда, чтобы принять и утвердить проект положения о группах, борющихся за звание коммунистических, а также взять

* * * * *
социалистические обязательства в честь XXII съезда. Пионерами этого патриотического движения в научных отделах лаборатории явились группы, где руководителями М. Г. Мещеряков, В. П. Джелепов и В. М. Сидоров. В эти дни каждая группа научных отделов берет свои конкретные обязательства как в честь съезда, так и борясь за звание коммунистической.

С вступлением научных отделов в коммунистическое соревнование теперь уже каждый второй сотрудник лаборатории участвует в этом хорошем начинании.

Не отстают и научные отделы

Партийная и профсоюзная организации Лаборатории ядерных проблем уделяют серьезное внимание коммунистическому соревнованию. И не случайно, что каждый третий сотрудник участвует в этом патриотическом движении.

6 марта 120 сотрудников научных отделов Лаборатории собрались в конференц-зале. Они пришли сюда, чтобы принять и утвердить проект положения о группах, борющихся за звание коммунистических, а также взять

* * * * *
социалистические обязательства в честь XXII съезда.

Пионерами этого патриотического движения в научных отделах лаборатории явились группы, где руководителями М. Г. Мещеряков, В. П. Джелепов и В. М. Сидоров. В эти дни каждая группа научных отделов берет свои конкретные обязательства как в честь съезда, так и борясь за звание коммунистической.

С вступлением научных отделов в коммунистическое соревнование теперь уже каждый второй сотрудник лаборатории участвует в этом хорошем начинании.

Форум молодых строителей

9 марта началось Всесоюзное совещание молодых строителей. Большой Кремлевский дворец заполнили представители многочисленной армии строителей нашей страны.

10 часов утра. Бурными аплодисментами встречают участники совещания появление в президиуме товарищей Л. И. Брежнева, Н. Г. Игнатова, Ф. Р. Козлова, А. Н. Косыгина, А. И. Микояна, Н. А. Мухитдинова, М. А. Суслова, Е. А. Фурцевой, П. Н. Постлова, В. В. Гришина, члена Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилова.

Совещание открывает первый секретарь ЦК ВЛКСМ тов. С. П. Павлов.

Приветствие ЦК КПСС участникам Всесоюзного совещания молодых строителей зачитывает член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС тов. Ф. Р. Козлов.

Слово для доклада предоставляется председателю государственного комитета по делам строительства тов. И. А. Гришманову. Докладчик рассказывает об огромных достижениях советского народа в выполнении семилетнего плана. Он называет новые заводы, комбинаты, электростанции, железные дороги, построенные за два года семилетки.

— Наша страна, — говорит тов. Гришманов, — представляет из себя огромную строительную площадку. О масштабах строительства в стране красноречиво свидетельствует такая цифра: ежедневно строители осваивают в среднем 78 миллионов рублей. На эти средства можно построить 700 000 кв. м жилой площади.

Докладчик называет имена лучших строителей, новаторов, чьи труд служат примером.

— Со времени прошедшего первого Всесоюзного совещания молодых строителей, — говорит тов. Гришманов, — 7 с половиной тысяч молодых строителей награждены орденами и медалями, 30 человек удостоены звания Героя Социалистического Труда.

После доклада выступили представители огромных строек нашей страны: Братской ГЭС, железной дороги Тайшет-Абакан, Красногорского рудного бассейна и др.

Они рассказали об огромном трудовом подъеме среди молодых строителей, вызванном подготовкой к XXII съезду КПСС. О жизни молодежи, ее стремлении быть в первых рядах строителей коммунизма.

В работе совещания принимает участие группа комсомольского актива г. Дубны.



Встречая XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза, строители левобережной стороны обязались к концу этого года подвести под крышу строящийся Дом культуры.

Своё обязательство строители подкрепляют конкретными делами. Успешно трудится на стройке каменщик 5-го разряда Антонин Тимофеев.

На снимке: А. Тимофеев за работой.

Фото В. Алексеева.

Семинар пропагандистов

На днях состоялся семинар пропагандистов города. Они прислушались содержательную лекцию члена-корреспондента Академии наук СССР Г. Н. Флерова на тему: «Трансформированные элементы».

Лектор МК КПСС Г. Н. Флеров прочла лекцию на тему: «Единство и сплоченность коммунистических партий на основе марксизма-ленинизма».

С лекцией «Об итогах яварского Пленума ЦК КПСС (1961 года)» выступил сотрудник Министерства сельского хозяйства В. В. Косов. Слушатели проявили большой интерес к этой теме и

задали лектору много вопросов.

На семинаре была дана установка пропагандистам кружков текущей политики об изучении материалов и постановления яварского Пленума ЦК КПСС по сельскому хозяйству на двух очередных занятиях.

В заключение пропагандисты просмотрели кинокартину «Разум против безумия».

Семинар окажет помощь пропагандистам в проведении очередных политзанятий в сети партийного просвещения.

А. Цветков.

